

CLARIDAD

Año III - Núm. 604 - Precio: 15 céntimos

PORTAVOZ DE LA U. G. T.

Madrid, viernes 18 de febrero de 1938

NOTAS

El transporte es esencialmente nacional

El manifiesto que, con motivo de la elección de cargos directivos, han dirigido conjuntamente a los afiliados del Sindicato del Transporte Mecánico de Madrid los Grupos sindicales Socialista y de la O. R. S. tiene singular alcance. Consiste este alcance en enfocar con amplitud nacional el problema del transporte.

Si la integración nacional en todo es precisa, lo es más en el transporte que en casi todo. Mientras en el ordenamiento total de la producción varía se conciben contradicciones locales de detalle que han de resolverse, una sola organización obrera del transporte que no abarque en su orientación el problema nacional entero puede ser de gran perjuicio.

De tal monta es el transporte en la economía general que tratadistas como Weber han llegado a decir que la historia del progreso material es la historia de los medios de transporte simplemente. Dan lo obreros del transporte mecánico de Madrid muestra de su conciencia clara, no sólo de política proletaria, sino del momento económico actual, empujando hacia la unidad con su candidatura y hacia lo nacional con su demanda de un Congreso. Sólo con esa visión es posible colaborar eficazmente en el plan de transportes del Gobierno. Porque un plan de transportes que no se comprenda nacionalmente es un plan de antemano frustrado.

No paz, sino victoria

La Cámara francesa examina el "Moderno Estatuto de Trabajo". En conjunto, los seis proyectos de que consta tienden a poner en vigor el arbitraje obligatorio y a encerrar el derecho de huelga en límites más estrechos. Eso es, en rigor, el contrapeso de limitar también el "derecho" de "lock-out" es convencional, puesto que mientras depende de la industria de la constitución del capital encontrará siempre el refugio legal para suspender la producción. Además, hay en el proyecto sobre huelgas el significativo "lapsus" de no indicar sanciones cuando hay "lock-out" o es el patrono quien incumpla la sentencia arbitral.

En definitiva, se pide a la clase trabajadora francesa una mermada en el uso de medios propios de lucha, razonando la petición con la necesidad de "paz social". No sólo el otorgamiento y la duración legal, sino la realidad efectiva del plan Chautemps-Fros-

sard, dependerá del grado de confianza que los obreros franceses pongan en la etapa de Frente Popular que está viviendo Francia. Los problemas de la producción exceden de tal modo en dimensiones la armadura jurídica del Estado actual, que no hay leyes que basten para re-prosarlos.

Así que por encima de la fórmula jurídica a que se llegue en el Parlamento, el problema se plantea para el Gobierno francés en los términos de atreverse o no atreverse a participar en orientaciones elementales de la clase trabajadora contra los verdaderos desorganizadores de la economía y del Estado francés como unidad de derecho. No es paz social, sino victoria social la consigna; dentro del sentido limitado, mínimo, que ante agresiones internas y externas dan durante la presente etapa a ese concepto los trabajadores de Europa. De que lo entienda así el Gobierno Chautemps depende la suerte del Estatuto.

Las últimas veinticuatro horas

Claro que no es posible reconocer una protesta auténticamente proletaria en el manifiesto publicado por el Sindicato de Obreros y Empleados de Viena. De sobra es sabido a lo que quedaron reducidos los Sindicatos en Austria después del levantamiento ahogado en sangre en 1933. Sin embargo, ese ofrecimiento al Gobierno para defender la independencia del país tiene una significación. Se lo presta el hecho mismo de su publicación, autorizada por la censura dictatorial. Pero la interpretación no es fácil, porque no es única. ¿Disimulo, recomendado por la propia Alemania, para acallar las alarmas fuera? ¿Leve sombra de resistencia por parte de Schuschnigg al atraco de Berchstergaden?

Extremando, como conviene, la cautela, es más cauta la primera interpretación. La conducta de Schuschnigg no autoriza a pensar en resistencias. Comprometió la independencia de su país con los acuerdos de Roma en 1935 y después con el protocolo alemán de 11 de julio de 1936. El paso de ahora tiene carácter de una verdadera entrega sin condiciones. Parece que si ha de preservarse la independencia de Austria se preservará a pesar del cancelier.

De ayer a hoy ha subido la marea de la alarma en Europa; como si pasado el aturdimiento del golpe se apreciara mejor la profundidad del daño. La amenaza sobre Checoslovaquia es formidable. Unas palabras de Eden en la Cámara de los Comunes, aquellas en que recordó no ser a Inglaterra a quien los acuerdos de Stresa reclaman la iniciativa, pueden entenderse como inhibición, pero también como indicación a Francia de que tiene guardada la espada. Veremos.

Los sudetes intentan perturbar un acto a beneficio de los soldados españoles

Praga, 17.—En un mitin organizado en Karlovy Vary por el Partido Socialista, y cuya entrada era de pago, a beneficio de los soldados de la República española se presentó un grupo de "nazis" alemanes sudetes, pretendiendo penetrar en el local por la fuerza, con el propósito de perturbar el orden.

Esta actitud provocó una violenta reacción por parte de los numerosos obreros que concurrían al mitin y que la emprendieron a golpes con los que intentaban atropellarlos.

De la refriega han resultado numerosos heridos, entre ellos el diputado de los sudetes alemanes, Wolner, quien resultó con

heridas de tal importancia que tuvo que ser trasladado rápidamente al hospital. (Fabra.)

Un nuevo Cuerpo de oficiales aviadores en la Marina inglesa

Londres, 17.—Ha sido creado en Inglaterra un nuevo Cuerpo de oficiales aviadores de la Marina.

Los inscritos en él suscribirán un compromiso por siete años, prorrogable por otros siete.

Después pasarán a la reserva durante otros ocho años. (Fabra.)

EL ATRACO DE BERCHSTERGADEN

Vuelve a subir en Europa la marea de la alarma y la confusión

En los países democráticos, la intuición del pueblo se aviene mal con la idea de que los Gobiernos permitan a Hitler tomar posesión definitiva de Austria

La significación del viaje de Seiss a Berlín

Viena, 18.—Continúa comentándose vivamente el hecho de que el primer acto del nuevo ministro del Interior y Seguridad, Seiss Inkuart, haya sido un viaje a Berlín, donde ha sido recibido por Hitler.

Los círculos políticos se preguntan si este viaje no entra en el campo de las atribuciones del ministro de Negocios Extranjeros y si ello no tendrá influencia en el desenvolvimiento del ministerio. En dichos círculos se considera a Seiss más como jefe supremo de la oficina de reunión y pacificación que como miembro del Gobierno. El punto principal de las conversaciones germano-austriacas es ahora la modalidad de amnistía en Austria. (Fabra.)

Recibe órdenes de todos sus señores

Berlín, 18.—Seiss Inkuart, que llegó esta mañana a Berlín, se ha entrevistado con Hitler, Ribbentrop y Himmler.

Se cree que también verá al ministro del Interior, Frits, para tratar de la legión austriaca y de la actividad de varios jefes "nazis" amnistiados ayer. (Fabra.)

La Conferencia de Stresa y la "iniciativa" para mantener la declaración de independencia de Austria

Londres, 17.—En la sesión de esta tarde en la Cámara de los Comunes el jefe de la oposición, Attlee, pidió al ministro de Negocios Extranjeros aclaraciones sobre los acuerdos de Stresa.

Eden contestó que la declaración de 1934 sobre la independencia de Austria fue confirmada en la Conferencia de Stresa. "Conviene tal vez precisar—dijo—que el Gobierno británico estuvo entonces y continúa estando dispuesto siempre en ese sentido."

Attlee preguntó después al ministro sobre la actitud de Inglaterra hacia Checoslovaquia, ante los acontecimientos últimos de Austria, y Eden respondió que Inglaterra tiene los sentimientos más amistosos para Checoslovaquia y está al corriente de los tratados que la unen a otros países.

Attlee preguntó también al Gobierno sobre la cuestión austriaca concretamente, y el ministro de Negocios le respondió que el Gobierno había recibido ya algunos informes sobre el nuevo acuerdo austroalemán; pero como no ha sido publicado aún, no podía dar detalles sobre ello. Esperaba poder hacerlo mañana.

Lord Churchill también preguntó al Gobierno sobre los deberes de la Sociedad de las Naciones en la cuestión de la independencia de Austria.

Eden contestó que su pregunta estaba muy justificada, pero, al mismo tiempo, a causa de las circunstancias especiales que con-

curren en la Delegación de Stresa, "estamos dispuestos a actuar conjuntamente con los demás, pero no creo que nos corresponda a nosotros el llevar la iniciativa". (Fabra.)

Los parlamentarios conservadores creen llegado el momento de hacer algo

Londres, 17.—Las inquietudes suscitadas en Inglaterra por los acuerdos de Berchstergaden han tenido eco en la Comisión de Asuntos Extranjeros del Partido Conservador.

Esta Comisión ha publicado un comunicado en el que, después de examinar los recientes acontecimientos, dice que parece haber llegado el momento en que Francia e Inglaterra deben adoptar una actitud más positiva.

El comunicado añade que la Comisión apoyará al Gobierno en todo caso con los votos de su mayoría. (Fabra.)

Un manifiesto del Sindicato de Obreros y Empleados

Viena, 18.—La emoción entre la

clase obrera por la evolución de las relaciones austroalemanas se expresa en la resolución adoptada por el Sindicato de Obreros y Empleados austriacos.

En esta resolución ofrecen a Schuschnigg el apoyo decidido de la clase obrera para poner a salvo la independencia de Austria, y termina diciendo:

"Los obreros austriacos están por la paz, pero no a cualquier precio. Sólo nosotros somos los llamados a mantener el orden en nuestra casa según nuestro juicio y en completa libertad. La clase obrera austriaca, sin distinción de ideologías interiores, proseguirá su camino hasta obtener la victoria final." (Fabra.)

Fueron cuatro horas

Berlín, 18.—La entrevista del ministro del Interior de Austria, Seiss Inkuart, con Hitler duró cuatro horas. (Fabra.)

(Más noticias en cuarta plana, primera columna.)

Con motivo del segundo aniversario del triunfo del Frente Popular, los trabajadores de Comunicaciones expresan su adhesión al Gobierno

Barcelona, 18.—El ministro de Comunicaciones ha recibido el siguiente telegrama:

"Trabajadores de Comunicaciones, en acto conmemorativo glorioso fecha 16 febrero, manteniendo antiguo historial republicano democrático, envían entusiasta adhesión al Gobierno del Frente Popular y un cariñoso saludo a los heroicos jefes, comisarios y soldados del Ejército del pueblo." (Febus.)

Lindbergh anuncia su visita a España

París, 17.—El famoso aviador americano Carlos Lindbergh tiene anunciada su llegada a París, desde donde se trasladará, seguramente acompañado de su esposa, a Barcelona.

Lindbergh va a la España republicana a estudiar la organización de la aviación.

El Comité nacional de la C. N. T. aprobó la gestión de los compañeros que buscan la forma de llegar a la unidad de acción con la U. G. T.

Barcelona, 18.—Se ha reunido el Comité nacional de la C. N. T. Se dió lectura a la credencial del camarada Valeriano Laborda, designado por la Regional de Cataluña para formar parte del Comité nacional en lugar del camarada Prat.

El Comité nacional quedó enterado de la plena constitución del Consejo Económico Confederal. También quedó informado de que está en funciones la Comisión especial designada por el Pleno nacional económico para elaborar el proyecto de estructura de la D. S. I., decidiéndose convocar a un Pleno nacional de Regionales para el 5 de marzo próximo, en el cual se apruebe el proyecto elaborado por esta misma Comisión especial con arreglo a las decisiones del Pleno económico. La Comisión que está discutiendo con los camaradas de la U. G. T. la elaboración de bases que tracen la unidad de acción entre ambas sindicales informó de la marcha de las mismas, aprobándose su gestión.

Se dió lectura al informe que presenta el camarada Manuel López, delegado de este Comité nacional en el segundo Congreso de la F. I. J. L., celebrado en Valencia el día 9. El compañero Manuel Báez dió lectura al informe sobre su asistencia al Congreso extraordinario de la Federación de la Industria del Petróleo, celebrado el día 6 de los corrientes.

Se decide atender la demanda de la Agrupación de Gallegos Libertarios, entregándoles 1.000 pesetas.

A petición del Comité regional de Levante se acuerda prorrogar por diez días el plazo para correr el referendun sobre los doce puntos del orden del día del Pleno nacional económico "Reajuste de las Federaciones de Industria", siendo, pues, el día 15 de marzo cuando se cerrará el referendun. (Febus.)

DISCURSOS AL DICTADO, por Robledano



Hitler contesta a Hitler

ROBLEDANO.

VISADO POR LA CENSURA

EL ATRACO DE BERCHSTERGADEN

(Viene de la página 1.)

Comentario de "Pravda"

Moscú, 17.—Con el título de "Putsch hitleriano en frío sobre Austria", el periódico "Pravda" dice que la capitulación del Gobierno Schuschnigg ante el Gobierno alemán es una advertencia para los países que piensan en buscar apoyo contra un agresor fascista, Italia, por ejemplo, para defender su independencia contra un agresor fascista: Alemania, también por ejemplo.

El periódico pone de relieve que esos acontecimientos acentúan la amenaza contra Checoslovaquia. (Fabra.)

¿Goering a Austria?

Berlín, 18.—En los círculos políticos se habla de la posibilidad de un viaje de Goering a Austria en el mes de marzo. (Fabra.)

Cábalas en Londres

Londres, 18.—El Gobierno inglés ha encargado a su embajador en Berlín que se informe en el ministerio alemán de Negocios Extranjeros de los resultados de la entrevista de Berchstergaden. En cumplimiento de esta orden el embajador hizo una gestión el martes, y, según los círculos británicos, sólo ha podido obtener pocos informes detallados.

Un periódico de la mañana ha dicho que el canciller austriaco había preguntado a Francia, Inglaterra e Italia si podía contar, llegado el caso, con su ayuda militar. Esta información es desmentida en los círculos ingleses. (Fabra.)

Reacción en la prensa inglesa

Londres, 18.—Las palabras de Eden en la Cámara de los Comunes han hecho reaccionar a todos los periódicos con gran vigor, apoyando toda iniciativa de los Gobiernos de Gran Bretaña y Francia.

La gestión de Henderson en Berlín y la resistencia que parece haberse producido en Austria, especialmente en el seno de los Sindicatos, acentúan esta tendencia. Se espera con gran impaciencia el discurso que pronunciará Hitler, y la opinión de la prensa puede concretarse en el fondo del "Times", según el cual "todavía no se ha dicho la última palabra con respecto a la independencia austriaca".

La reacción de la prensa de izquierdas es todavía más acusada. "News Chronicle" dice: "No creemos que Hitler esté preparado para la guerra, pero sí que está dispuesto claramente para obrar con todo descaro, explotando el talento especial de Alemania para el "bluff" y para las amenazas. La Gran Bretaña no puede ignorar con tanta facilidad sus obligaciones hacia Austria".

¿Queremos decir ahora "alto" o no? ¿Debemos esperar a decirlo cuando no podamos hacerlo más que con una guerra inminente y terrible?"

El "Daily Herald" se inquieta por la suerte de Checoslovaquia. Muchos de los que en Inglaterra dicen que aceptarían los acontecimientos de Europa, no resultado amargo e inevitable de los Tratados de paz, considerarían toda amenaza contra Checoslovaquia como un desafío. (Fabra.)

La propaganda alemana

Berlín, 18.—Circula insistentemente el rumor de que el Gobierno austriaco se propone adoptar importantes medidas en el terreno económico, aduanero y monetario con Alemania. Según estos rumores, las Aduanas entre los dos países deberán suprimirse progresivamente; entre las monedas de ambos países se establecerá una relación fija en espera de introducir una moneda común. Además, los obreros parados austriacos serán enviados a Alemania para trabajar en la agricultura.

En cuanto a política interior, se asegura que el Gobierno actual austriaco será modificado en un plazo breve y los "nazis" desempeñarán importantes carteras.

Estos rumores dicen que no se llegará al "Anschluss". Alemania espera que entre ella y Austria se establezcan idénticas relaciones a las que se sostienen con Danzig. (Fabra.)

Comentarios de la prensa francesa

París, 18.—La atención de la prensa francesa sigue acaparando la cuestión austriaca.

"Le Petit Parisien" dice que, al parecer, Francia, ante el peligro de una Europa central entregada a la obediencia de Alemania, está dispuesta a adoptar una actitud de firmeza digna de una gran potencia que tiene intereses generales que defender y aliados que salvaguardar.

El periódico fascista "Le Jour" escribe que la cuestión estriba en que Berlín dé una apariencia de independencia a Austria, con la condición de que ésta consienta el libre paso por su territorio de tropas alemanas para caso de que el Gobierno checoslovaco no acceda a las eventuales reclamaciones de Alemania; reclamaciones que podrían dar lugar a que fuese atacada Checoslovaquia.

"Le Figaro" declara: "Es posible que al abandonar a Austria Italia se haya imaginado haber obtenido, o poder obtener, compensaciones. ¿En España? España, la dominada por los fascistas, no pertenece a Hitler y, por lo tanto, no puede disponer de ella como le plazca. Además, el problema español ha cambiado de aspecto desde hace algún tiempo, y la primera en saberlo ha sido Italia. ¿En África del Norte? Hay que tener en cuenta que esto no supondría una guerra, pero sí una derrota franco-inglesa".

Sin embargo, no queremos invitar a que modifique su política. Ella descubrió el eje Berlín-Roma; que lo guarde. Si le quema las manos eso es cosa suya, como fue cosa suya destruir los enormes beneficios que en 1919 le produjeron el talento de los hombres de aquella época. Lo único que la decimos es que reflexione detenidamente ante las perspectivas que se presentan en Europa.

"Le Populaire" escribe: "Los que esperan de la deserción mussoliniana en Austria un debilitamiento de la política de Roma en España se engañan enormemente. Precisamente porque ha entregado a Austria, Mussolini no puede renunciar a encontrar en otros sitios ventajas sólidas. Los acuerdos de Berchstergaden no contribuyen en nada al mantenimiento de la paz".

Madame Taboulet, en el periódico "L'Œuvre", dice lo siguiente: "La situación es grave. Si algún acontecimiento no modera a Alemania, ésta constituirá una amenaza para todos los países centrales." (Fabra.)

Chamberlain y Eden conferencian con Grandi

Londres, 18.—El embajador italiano Grandi confirió esta mañana con el jefe del Gobierno y con Eden. Se cree que trataron de la situación austriaca, de las relaciones anglo-italianas y de la actitud de Italia ante el proyecto de retirada de "voluntarios" de España.

Este tema fué abordado incidentalmente. La conversación parece haber permitido a los ministros ingleses obtener algunas aclaraciones sobre la manera cómo los italianos consideran el acuerdo de Berchstergaden y sus consecuencias. (Fabra.)

En beneficio de los agricultores aragoneses

Barcelona, 18.—En la reunión celebrada ayer por el Crédito Agrícola se otorgaron varias prórogas de reintegro de préstamos por las Colectividades y se activó el funcionamiento de la Delegación de Servicios en Caspe, a fin de que los agricultores aragoneses disfruten lo antes posible de los beneficios de dichos préstamos. (Febus.)

El Comité regional de la C. N. T. de Cataluña visita al consejero de Obras Públicas

Barcelona, 18.—El consejero de Obras Públicas de la Generalidad recibió en su despacho a una Comisión de obreros de Obras Públicas, acompañada de una representación del Comité regional y local de la C. N. T. (Febus.)

Más rigor con los presos en Alemania

Berlín, 17.—Hitler ha ordenado que se imponga un régimen más severo en las prisiones militares a los soldados que sean objeto de privación total de la libertad por un período de uno a diez años.

Según estas órdenes, podrá privarse de ranchos calientes, manteniéndoles a pan y agua. (Fabra.)

El nuevo gobernador civil de Badajoz

Barcelona, 18.—El nuevo gobernador civil de Badajoz, Alfonso Olallo Pérez, ha enviado un telegrama al ministro de la Gobernación comunicándole que acababa de posesionarse de su cargo. (Febus.)

Unificación de reformas para el mejor empleo, circulación y uso del material automóvil

Los donativos de tabaco para el Ejército popular quedan libres de derechos

Barcelona, 18.—La "Gaceta" publica las siguientes disposiciones:

Presidencia.—Cumplimiento de la orden de 30 de enero próximo pasado disponiendo se constituya una Comisión interministerial con el fin de unificar las reformas que proceda para el mejor empleo, circulación y uso del material automóvil.

Justicia.—Organizando en Cehgin (Murcia) un establecimiento penitenciario con la denominación "Casa de Reforma", y otro en Barcelona con la denominación "Misión del Gobierno", a los fines que se expresan.

Hacienda y Economía.—Declarando libres de derechos los donativos de tabaco a los combatientes del Ejército y siempre que se ajusten a las disposiciones que se establezcan.

Orden relativa a las condiciones a que habrán de ajustarse los funcionarios al servicio de la Generalidad de Cataluña para su ingreso al servicio del Gobierno central. (Febus.)

El Comité de delegados de Ayuda a Euzkadi

Barcelona, 18.—El Comité de delegados de Ayuda a Euzkadi, anexo al Comité de Ayuda a Madrid y a todos los frentes, ha visitado esta mañana al presidente del Parlamento de Cataluña para enseñarle un artístico álbum que se ofrece al Gobierno de Euzkadi conteniendo autógrafos de todas las personalidades. El señor Casanovas ha firmado un autógrafo en dicho álbum. (Febus.)

El Moderno Estatuto de Trabajo, en el Parlamento

Discurso de Chautemps

París, 17.—En la Cámara ha continuado esta tarde el debate sobre el Moderno Estatuto de Trabajo.

El jefe del Gobierno, Chautemps, declaró que los seis proyectos presentados son solidarios, están justificados por su importancia y forman un vasto edificio social.

Expuso la situación social en los dos últimos años y afirmó que era necesario hacer constar, en honor a la clase obrera, que no se había vertido ni una gota de sangre ni había sido destruida una sola máquina.

Chautemps felicitó a Blum por haber llevado a los patronos y obreros a concertar los acuerdos de Matignon y condenó los actos ilegales que dieron origen a la destrucción de los instrumentos de la paz social. Dijo que éstos es preferible mejorarlos para llegar a un régimen estable.

Terminó diciendo que los esfuerzos del ministro de Hacienda para consolidar la moneda resultarian precarios si la economía nacional no resurge. (Fabra.)

El proyecto de conciliación y arbitraje

París, 17.—La Cámara ha aplazado hasta el viernes próximo la discusión del proyecto de ley relativo a la conciliación y arbitraje, después de haber rechazado, por 366 votos contra 128, una enmienda de las minorías encaminada a sustituir el arbitraje por otro sistema mucho más complicado. (Fabra.)

En tiempo de paz no habrá servicio obligatorio en Inglaterra Y NADA MAS

Londres, 18.—El diputado liberal Mander ha preguntado a Chamberlain si el Gobierno mantendrá la seguridad de su predecessor de que el servicio militar obligatorio no sería implantado en Inglaterra en tiempo de paz.

El jefe del Gobierno ha contestado afirmativamente, negándose a dar más amplios detalles. (Fabra.)

Saliendo al paso de un "bulo" de la quinta coldmna

Londres, 18.—El diputado liberal Mander ha preguntado a Chamberlain si el Gobierno mantendrá la seguridad de su predecessor de que el servicio militar obligatorio no sería implantado en Inglaterra en tiempo de paz.

El jefe del Gobierno ha contestado afirmativamente, negándose a dar más amplios detalles. (Fabra.)

Puede doblarse el papel moneda de una peseta

Ante la falsedad de la especie circulada de que los certificados de una peseta de moneda divisionaria no pueden doblarse, se manifiesta que puede efectuarse en ellos cuantos dobles se estimen necesarios, sin que por ello pierdan su valor, siendo potestativo de los poseedores de dichos billetes el conservarlos lo mejor posible para que no sufran deterioro, al igual que ocurre con el resto del papel moneda.

¡A muerte los traidores!

Condenas impuestas por el Tribunal de Alta Traición de Cataluña

Barcelona, 18.—El Tribunal de Alta Traición de Cataluña se ha reunido para ver y fallar una causa instruida por actividades contra el régimen, imponiendo las siguientes condenas:

A Francisco Casademur Anglada, pena de muerte; a Juan Casu, veinticinco años de internamiento en campo de trabajo; a Juan Allás Figueras, veinte años, y a Pablo Pujols, treinta años.

También dicho Tribunal ha impuesto las siguientes penas en vista celebrada:

A Joaquín Llusol, treinta años de internamiento en campo de trabajo; a Enrique Trencho, veinte años; a José y Pilar Soler y a Juan Soler Cumil, a disposición del Juzgado de Urgencia por desafectos al régimen, y a Adela Bófarull, absuelta. (Febus.)

Una nota de la Dirección General de Abastecimientos sobre un decomiso de víveres

Barcelona, 18.—Ha sido facilitada la siguiente nota:

"La Dirección General de Abastecimientos del Gobierno de la República ha tenido noticias por un periódico de la mañana de que Magin Cusi, a quien por aquel Centro directivo se había decomisado una importantísima cantidad de víveres que tenía acaparados y ocultos en el pueblo de Rubí, mercancías que habían sido incautadas por los agentes de Policía de Tarrasa, ha sido puesto en libertad provisional. La Dirección General de Abastecimientos, que en la esfera administrativa que le corresponde ha hecho en este asunto, y hará en todos los análogos, cuanto sea preciso para castigar con la máxima rigurosidad a los infractores de las disposiciones de abastecimientos, no puede responder de las actuaciones judiciales o policíacas que no sean de su competencia. Sin embargo, tan pronto como tuvo noticias de aquel hecho, hizo las gestiones que consideró oportunas cerca de la Dirección General de Seguridad, y en el día de hoy se dirige al fiscal de la República para que tome cartas en el asunto, ya que, de acuerdo con el párrafo segundo del artículo cuarto de la disposición de la Presidencia del Consejo de 27 de agosto de 1937, los presuntos responsables de los delitos por infracción de las disposiciones de abastecimientos estarán en prisión condicional mientras se tramita el procedimiento, y una vez condenados, en su caso, quedan privados de los beneficios de la condena condicional. Es decir, que el individuo de que se trata, de acuerdo con las disposiciones vigentes, y a juicio de dicho Centro directivo, no ha debido ser puesto en libertad provisional. La Dirección General de Abastecimientos del Gobierno de la República reitera que ni directa ni indirectamente consentirá que queden impunes las infracciones de que se trata." (Febus.)

Busenko ha sido asesinado o secuestrado

Moscú, 17.—El Departamento de Prensa afirma que el encargado de Negocios de la U. R. S. S. en Rumania, Busenko, fué asesinado o raptado por elementos fascistas, y dice que las noticias de su llegada a Roma, dadas por el periódico romano "Giornale d'Italia", son absolutamente falsas.

La recogida de monedas de plata

En seis días el Banco de España de Valencia ha recogido 470.000 pesetas.

Valencia, 18.—Con arreglo a lo dispuesto por el ministerio de Hacienda, ayer finalizaba el plazo concedido a los poseedores de monedas de plata para canjearlas en el Banco de España por papel moneda. Ayer mañana se formó ante la puerta del Banco una larga cola de personas que iban a cumplir la disposición ministerial. En el Banco se habilitaron cinco ventanillas, que desde las nueve de la mañana hasta las dos y media de la tarde estuvieron sin interrupción efectuando el canje de moneda.

Durante el día de ayer fueron entregadas al Banco 115.000 pesetas en monedas de cinco, 45.000 en monedas de dos y 20.000 de una peseta. El día anterior fueron canjeadas, respectivamente, 75.000, 20.000 y 10.000; el día 15, el total de lo canjeado ascendió a 45.000 pesetas; el 14, a 10.000; el 12, a 25.000, y el 11, a 45.000. En seis días, el total de las monedas de plata entregadas al Banco de Valencia importan 470.000 pesetas. Parece que por dificultades de locomoción y por otras causas hay personas que aún no han podido entregar las monedas de plata que poseen. (Febus.)

Italia piensa obtener el reconocimiento de Abisinia por el rodeo del problema judío

Roma, 18.—En los círculos políticos es muy comentada la nota de "Informazione Diplomatica" sobre el problema italiano y el judío; y al hablar de los lugares para el establecimiento de los israelitas citan a Abisinia, cuya explotación—dicen, no excluye el capital extranjero. (Fabra.)

En Rumania se disuelven las organizaciones políticas secretas

Bucarest, 18.—Ha sido reformada la ley de Orden Público. Se disuelven y prohíben todas las organizaciones políticas de carácter secreto y desfiles en formación militar y se establece el cierre de centros públicos en los que se celebren reuniones prohibidas. Además se prohíbe toda actividad política a los funcionarios públicos. (Febus.)

El presidente de la Generalidad de Cataluña

Barcelona, 18.—Esta mañana el presidente de la Generalidad estuvo en su despacho. Al pasar por la galería gótica fué saludado por los periodistas, que le preguntaron si tenía alguna noticia que comunicarle. El señor Companys contestó: "Todo sigue su curso, y ahora me dispongo a recibir algunas noticias. (Febus.)"

La Junta Nacional de Radiodifusión se reúne

Barcelona, 18.—El subsecretario de la Presidencia, José Prat, ha presidido esta mañana la reunión de la Junta Nacional de Radiodifusión. (Febus.)